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ІННОВАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ 
РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВ 

ЯК ДІЄВИЙ СПОСІБ РЕАГУВАННЯ 
НА ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ

У сучасних умовах господарювання розроблення та впроваджен-
ня інноваційного управління розвитком українських підприємств 
є актуальною проблемою, тому що інтенсивний світовий розвиток 
вимагає постійного вдосконалення функціонування підприємств для 
завоювання нових ринків, підвищення конкурентоспроможності, 
збільшення прибутку та задоволення попиту споживачів. Інновацій-
не управління розвитком підприємств керівники мають сприймати 
як дієвий спосіб реагування на виклики ринку в умовах динамічних 
змін ринкового середовища [1].

Як елемент системи управління, інноваційне управління розвит-
ком підприємств сприяє підвищенню рівня конкурентоспромож-
ності, виявляючи проблеми та визначаючи напрями їх вирішення, 
використовуючи потенційні умови та ресурси. Інноваційне управ-
ління розвитком підприємств має враховувати чинники впливу зов- 
нішнього оточення й розробляти та впроваджувати такі сценарії 
розвитку, які за потреби можна корегувати й адаптувати до змін, що 
відбуваються в економіці та суспільстві. Від того, наскільки правиль-
но впроваджено систему інноваційного управління (визначено 
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та структуровано стратегічні завдання, упроваджено послідовні 
заплановані заходи), залежить успішний розвиток підприємств.

Інтенсивний розвиток суспільства потребує постійного вдоско-
налення наявної системи поглядів, розрахунків, рішень, технологій 
та ін. У сучасному світі лідерські позиції займають ті суб’єкти, які вчас-
но розробляють та впроваджують інноваційні заходи. Але якими б 
не були сучасні погляди, вони мають свою ґрунтовну основу, яка 
формувалася століттями [2].

Збільшення обсягу і масштабів наукових поглядів, поглиблення нау-
кового пізнання в розкритті законів і закономірностей функціонуван-
ня реального природного і соціального світу зумовлюють активізацію 
безсумнівного прагнення вчених проаналізувати прийоми і способи, 
за допомогою яких здобувають та формують знання та погляди.

Основною проблемою погіршення стану української економіки 
є відставання на мікроекономічному рівні, тобто на рівні діяльності 
конкретних підприємств через їх низьку конкурентоспроможність.

Основною з причин низької конкурентоспроможності більшості 
українських підприємств є недостатньо ефективно організована 
діяльність в умовах постійно збільшуваних вимог внутрішніх і зов-
нішніх ринків до вартості та якості продукції та послуг.

У сучасних умовах теорія і практика управління потребують по-
стійних радикальних змін у зв’язку з розвитком високих інформацій-
них технологій та проблемами, що виникають на макрорівні та мі-
крорівні, зокрема безпосередньо в системі управління.

Для розв’язання цих проблем необхідно продукувати ефективні 
управлінські рішення із застосуванням інноваційних підходів.

У сучасних реаліях діяльність будь-якого підприємства залежить 
від ефективності його управління та впливу держави.

Зробимо акцент на ефективності управління підприємствами. Роз-
глянемо, чи залежить рівень конкурентоспроможності підприємства 
від системи управління.

Продукування ефективних управлінських рішень на підприємстві 
залежить від таких параметрів:

 – рівень кваліфікованості керівництва (досвід роботи, комуніка-
бельність, рівень професійних знань, умінь та навичок, толерант-
не ставлення до співробітників; новаторський підхід до управ-
ління; знання в галузі економіки, права та ін.);
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 – функції управління (планування, організація, регулювання, мо-
тивація, контроль та ін.);

 – цілі підприємства (підвищення іміджу підприємства, збільшення 
обсягів виробництва, завоювання нових ринків, поліпшення 
якості продукції, підвищення соціального рівня робітників і су-
спільства та ін.);

 – методи управління (економічні, технологічні, організаційні, 
соціально- психологічні, адміністративні та ін.);

 – організаційна структура управління підприємством (лінійна, 
функціональна та міжфункціональна департаменталізація).

Рівень конкурентоспроможності підприємства залежить від того, 
наскільки всі зазначені параметри є досконалими та узгодженими.

Ключові слова: підприємство, інноваційний розвиток, управління, 
ефективність, розвиток.
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